

В диссертационный совет 24.2.372.04
на базе федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д-ра юр. наук, канд. экон. наук доцента Старовой О.В. на
диссертационную работу Коваленко Германа Константиновича на тему
«Развитие аналитического инструментария системы налогового
администрирования», представленную на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 Финансы
(экономические науки)**

Коваленко Герман Константинович, 1997 г.р., гражданин России, в 2023 г. закончил аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет Г.В. Плеханова» с выдачей диплома об окончании аспирантуры по специальности 38.06.01 Экономика (г. Москва).

С 2024 г. Коваленко Г.К. прикреплен для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук к кафедре государственных и муниципальных финансов.

Актуальность проведенного Коваленко Г.К. исследования обусловлена рядом факторов, связанных с современными тенденциями развития финансовых (фискальных) отношений, а также необходимостью адаптации налогово-бюджетной системы России к новым реалиям. В результате проведенного исследования таких факторов Коваленко Г.К. предложен план мероприятий по развитию аналитического инструментария системы налогового администрирования в Российской Федерации.

Теоретические выводы исследования обеспечивают вклад в развитие теории налогового администрирования, являются основой для дальнейших исследований и могут быть использованы при разработке учебных материалов и программ дополнительного профессионального образования.

Результаты проведенного исследования имеют практическую значимость для повышения эффективности и качества налогового администрирования в рамках проведения государственной налоговой политики с учетом актуальных условий развития экономики Российской Федерации и могут быть использованы для разработки ведомственных документов стратегического планирования и оперативного управления

органами исполнительной и законодательной власти Российской Федерации, что подтверждается соответствующей справкой о внедрении.

Структура диссертации сформирована с учетом логической последовательности изложения материалов проведенного исследования, определена в соответствии с целью, задачами исследования, использованной в нем методологией, что позволяет автору решить поставленные цели и задачи. Новая научная идея, заключающаяся в развитии аналитического инструментария системы налогового администрирования, представляется заслуживающей внимания. В научных публикациях современных отечественных и зарубежных исследователей отдельные предложения имеются, однако они в значительной мере фрагментарны и не носят комплексного характера. С этой точки зрения выполненное диссертантом исследование, полученные результаты и выводы, несомненно, являются новым научным знанием.

В ходе подготовки диссертации Коваленко Г.К. проявил себя как целеустремленный, самостоятельный и ответственный исследователь, владеющий современными методами научного познания. Диссертационное исследование подтверждает наличие у соискателя способностей к исследовательской деятельности, умение анализировать научную информацию и вырабатывать на ее основе новые знания.

Результаты работы демонстрируют самостоятельность суждений соискателя и глубину проведенного им исследования, четко изложены и опубликованы в научных изданиях, в том числе из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Хорошее владение инструментарием и знание теоретических основ исследования, склонность к систематизации и обобщению материалов на высоком научном уровне, творческие способности и эрудированность позволили Коваленко Г.К. успешно завершить работу над диссертацией.

Диссертация выполнена на достаточно высоком теоретическом и профессиональном уровнях, в ней использован необходимый методологический и методический инструментарий, что позволило провести серьезную аналитическую проработку исследуемой проблематики, разработать и обосновать ряд теоретических и практических предложений, обладающих научной новизной и вносящих вклад в развитие экономической науки. Положения, выносимые на защиту, логично, полно и развернуто сформулированы и раскрыты в работе.

Считаю, что диссертация соответствует пунктам 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Коваленко Г.К. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 Финансы (экономические науки).

Научный руководитель:

Староверова Ольга Валентиновна,

доктор юридических наук, кандидат экономических наук, доцент,
профессор кафедры государственных и муниципальных финансов
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования

«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,

115054, Россия, Москва, Стремянный пер. д. 36

Рабочий телефон: 8-800-200-08-36 доб. 1784

E-mail: staroverova.ov@rea.ru

«25» августа 2024 года

ПОДПИСЬ Староверовой О.В.
УДОСТОВЕРЯЮ
Специалист по работе с персоналом Алиев
Алиев А.Р. 25.08 2024 г.

